les programmes d'enseignement.
I a écrit des traités de théologie et de

(0 g e s culiegen, onteliouic gy (\/"’Q
recueil échit en latin \@
| Propasitiones ad acuendos juvenes
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Y
,&\ Proposition 2 D’un promeneur | }
L&
Z

. v\‘

%@ Ry ) @2%
_ @ -ﬁww’wémmmmd’m @ .

hommes que vous étes, plus la moitié de la moitié,

serions 100 avec moi.

| &\ ' Dis-moi, qui be désire, combien d hommes le

e )IBR 0% A oy~

%
‘
)
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Propoaition 3 De deux marcheurs

\
J?\j el TNy D
V= E
@ @euxhonun%aepfwmelment (Vaganbde/& o

=

’\ &wwdcedw&%deced%%mnmetween (\/Q
‘@? uenait 2 de plus, il y en aweait 100 ﬂ@j’
J%\ Ot ol b desive, combibony e deieighduah
@),

o i

b s
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\(, Puoposition 5 D'unacheteut de pores g;

Ol e s

{%

CY
L\
- Je veux acheter 100 porcs avec 100 deniers. Un
<_ veat coite 10 deniers, une tuiie 5 deniers et dewx

g
| @ porcelets 1 denier. 0) .

&
,{@\5 Qui pourta détermine, te nombie de uerrats, de ?\\ij

(
S
{?j

W

)
% o C
©



~
V=
Deuwx commergants avaient 100 ducats en commun pow € achat

¢
%@ de pocs. Auec et argent, il achetérent des pores qu!ils @
R

g bt poun s it vbubaient Ges engiaio ol (o)

@ bonne saison powr engraisser des porcs et ils ne voulaient pas les @
nownit pendant, €hiver. 0 tentérent de les vendre ¢ profit, mais :

0
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,&\ Propoaition 7 D 'un disque
J? C g O~
V=

g 600 ducats. 96 est constitué d'or, d'argent, de

baiton et d étain. On y trouve trois fois plus

%@ 98 est un disque qui pesait 30 livres et coitait
ol foin i de e
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7(

S\

@ 96 est un tonneau d'une capacité de 100 métrétes @’

% qui est velié ¢ 3 tuyaun partant d'autant £
¢

2
_ (éd’wmm%.s@mmmwmmm&emama 2%

& un sixieme du tonneaw, le dewxieme un tievs du

!
®
N b /¢
(@K tonneauw, le thaisieme un sixiéme du tonneauw. é
T N
2

‘&\ - Dis-moi, qui le veut, combien de setiers coulent
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Propoaition 9 D’une couverture

(
%) S
@ 9'ai une couverture de 100 coudées de bong et, 80

Laire des manteawx. Chague manteaw a besoin
- @ d'un morceaw ayant 5 coudées de bong et 4

NS oidoen detarge.
AG2
( Dis-moi, je be demande, 6 sage, combien de
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&\ Proposition 10 D'une toibe detin 7
Vo) TN L g:
7 =

<@

¢
® Y'ai un tissu bong de 60 coudées et targe de 40 @

% coudées. Je vewr découper des picces de 6 £ g%

o coudéesde tong et 4 de targe afin de |

=/

%

N

L

2 confectionner tunigue.
~
S

9\“ .
\i( Dis-moi, qui le veut, combien de tuniques
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¢
%g Dis-moi, je te le demande, c;cw@@epa/tente
' @ exiotera entre Ces fils et les deur couples.

3
N

7
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7
&\ Propasition 12 D’un péve de famible 7}
SE M g WPy g%q\
V= =\
© Un pére de famille laissa en héritage & ses trois @
% lits 30 cruches de uerre dont 10 étaient pleines g%
o d'huile. Din autres étaient vemplies & moitis. des . AN}
3 o
OF %

t
&
( Qui peut partager €huile et Ces cuuches de fagon Y '

Jhc‘i%\; de cuches et ba méme quantité d huile ? g/:&
@ A

%@ T WL ey I SRS

R

. ]



Propoaition 13 D’un roi 7}
Co~lbg oy CY

(e O

o Je était une fois un oi gui ordonna g un servitewr d' aller
@ dano Ces. 30 vitles du voyaume et de vectuter des soldats de @

% Padon quetar amébe ait phus & hommeb quejamait;, Al B8 L g |

_ premidre uille, be seruiteur y va seub. A ba deuxieme, i€ est

,@ [ Dans chague uille, chague seruiteur tecuute deux hommes. Par b \@j,
{( suite, d'une uille ¢ Cautre, les serviteurs vecrutent deux fois autant SY -
 d’hommes qu/ibs auaient vecuutés  ba vible précédente. |
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Propaaition 15 D’un homme
Oy AED
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Proposition 16 De deux bouviers  _ )f.

A
. -

9 Y
Q Dewx hommes conduisaient des boeufs sur une route. de Q
| @ - Donne-moi dewr de tes boeufs et j'en awrai autant gue toi. @

7 N
B Pl )

awai be double de toi.
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‘&\ Propaasition 17 De trois hommes et de leura soeurs

‘[97 O —a— O

une viviere, tout en éuitant qwmhanuneaoiben/

homme si son frére n'est pas présent ?

S
_ %(@ qui ne peut uansporten, que dews pevsores.

N



P ition 18 D’ A % d |

g &
~ N
%@ chewre et un panier de chowx. Iy avait o un bateaw, mais. 8i @i%

é le panier de choux. I ne voulait pas baisser ba chéwre avec
@ ;

4
<
2

le boup ow avec les choux. (63
mmmmmmaa&meeeaupe@mete%m S

3 Rl
‘L\@?? Dis.-mai, qui be peut, comment € homme o'y prendia pour \f



@}? & DJATIC UENGE AT
&\ Prapasition 19 D’un mari et de son épouse
J?j Oy AED
17=8)

: autant que la charrette vide. des quatre devaient

\ pouvait portel aw plus le poids d une chariette.
N _
C/\

| - naufrage ?



| @ espace de 5 pieds de long et de 4 pieds de barge. é

% 98 est une bergeie donk, b Congueut esk de 200 C&‘
{

%g@ pieds et ba bargewr de 100 pieds. Je veux y loger
(

NS c~/¢
«{@}7‘ Dis-moi, je te be demande, toi qui est fort, combien f\i@j

4
%
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&\ Proposition 25 D'un champ.cireubaire
Yoy M g Wy o g
7 >

VA
@
@ gl est un champ en forme de cercle gui a 400 ‘

(s Z’B

%\5 l Dis-moi combien d arpents mesure ce champ. 5\{6}
L
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¢ ®
«’@\ﬁ ,YR()POSITI()A[S~ 5\{@;

D’ALCUIN

(
£ &
%) [ wille pieds d Q,\‘

est une ville qui meswre 1100 pi un coteé,

600 pieds & Copposs. Je veun y construire des g k
t
%
% A~ i

<
N\C, Proposition 27 D'une ville quadrangubaire
<
g 1000 pieds. de € autre cots, 600 pieds de front et
4
9\’5 de long et 30 de large. g
S} &
( _
‘
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§

O gl est une basiligue dont ba base mesure 240
g pieds. de tong et 120 pieds de targe. detoib est
' @ pouces de long, soit un pied et 11 pouces, et 12 )
\© 5
i N
‘& - Dis.-mai, qui be veut, combien de tuiles sont }
o @

(_ recouvert de brigues, chague brigue mesweant 23 N
Ce

P W ey RS @)

/4
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,&\ Propoaition 31 D’une cave a uin
‘/"‘@i\j = g D5
V=

/g@ gl est une cave a vin gui mesuwre 100 pieds de
g bong et 64 de large.
§

’\’5 barils, sachant gu un barib a 7 pieds de bong et 4 (\/Q

-de 4 pieds de large auw miliew de ba cave ?




NS ROPOSITION 7
‘t@>§ p* D’ALCUIN b5 f\;”f

&\ Proposition 32 D'un chef de famible 7}
g "I o
V= =\

)\ Un chef de famitle a 20 domestiques. 96 teur .
%@ ordonne de distribuer 20 boisseaux de bls de ta @2%
( N
%

@ Ch

- {( - Qui peut dire combien il y a d' hommes, de femmes Y

) et gt il ﬁ%\

% .







NS ROPOSITIO N (%
Y@‘\ﬁ b D ALIC UENG f\éf

{Z tion 34 D’un { -

) Un chef.de famitle « 100 domestiques. 9¢
9

demande de partager 100 boisseaux de blé de
g facon que chaque homme tegoive 3 boisseaux,

14 - d'hommes, de femmes et d'enfants.

N _ Y

(@K w-mal, gui en en il y a ﬂGj’

( D , qui env est capable, combien ib y SY _
L
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Propoasition 36 D’un vieillard ¢ un enfant
G\C\'@‘/bfa

=) Co3
- Puisses-tu vive, mon fils, autant d années que tu D2
g as uéeu jusqu'a présent, puis autant d'années et une Y&\

| @ tuoisieme fois encore autant d années. Puisses-tu

= vivve en plus le triple de ce temps. En outre, que Diew
,t\@/ﬁ t’mdewwdemmmetwumjuaqw'a)mO

4
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P ition 37 D’un homme qui veut bétin
£ roiion /
! T Un hamme, voulant constuire une maison, vecuute 6 :
@ owriers dont 5 d'entre ewx sont des compagnons, g).
g alors que le sixieme est un apprenti. I a été conuenu g :

2

7@, o
® ®
,\:% Y\QPOSITIONS ;

&Q  Qui peut dire quel est beur salaire journalier ?
V= ra\

5
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Propoasition 38 D’un commercant d’ animaux
O —a— O
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&\ Proposition 39 D'un acheteus atiental )

SE° A SRt WP 1y N g’\@k
)/\) Un hemme vaulait acheter 100 =\
% | ' Gnimauwx pouw urn T
@ montant de 100 ducats. Il ordonna é son serviteur @

g depaye/g5d¢wab&pmﬂamdmnwm,_1d¢watpawb g g

»

| @ ur ane et 1 ducat pour 20 moutons. é

N N
‘@? i)m/-mab,quLeeueut,cambm'dechanwawx,d'dn% é’ﬁj’

_ { et de moutons €homme powvea obteniv pouwr 100

b
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g@ ®
une montagne. 9t dit : e
g - Jasse le ciel que j aie autant de moutons qu'il y g ;

_ @ ety a, puid-ine aubre Jois autant, puis b moitié de b @

et en m incluant, nous serions 100. S
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&\ Proposition 42 D’une échelle ¢ 100 barreaux 7

SE M g WPy 8 g’\@\
~ N

gl est une échelle qui compte 100 barreaux. Sur le
g meedegxiénwbmmwzcaeamb%,_mee 2 _
»

- @MwScaémm,meeWm4w€onm, é

I\
,\ﬁméednchéanwemnb%,ebaqudewite C\/Q

)
2

Q Qui peut dire combien il y a de colombes en tout ?
<

N
({ i
b

b s
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&\ Propasition 43 De certains porcs
‘[97 " O

@ Un homme a 300 pores. 96 ordonne de les
abattre en trois jours de facon que be nombre de.
% poics tuss pan jour soit un nombhe impaiv. 9

' @Mwmmmmmwm. 0)

N=" _
{ - chaque jour soit autant pour les 300 porcs gue

J%Q pour bes 30 ?
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‘&\ Proposition 44 D 'un enfant ¢ son pére ?}
/ Q

e

g@ e s @

g e pére tepont . g%
9\’3 vivve trois fois. be double de ton age. De plus, oi f‘/(
(@‘{( J ajoutais une de mes années, tw vivrais 100 ane. S%@j’
J(é%\; Qui peut dire C'ége du garcon ? i/?@’\
o . €

z S@M,nwnpm/




@ Une colombe perchée sut un atbre voit d autres T
calombes en vol et dit : :

' @m,ammmmw&apmumgm

9\’7 HAuec mai, il y aweait 100 calombes.

b

J%Q par celle qui est perchée ?



{@ Mgt W gy e
| %@ WYMé'hmmnehochaewtéteetmww&umpmtag%.ﬂ%B'ant @%
’ — alors attagué et lui ont avaché le sac, si bien que chacun a pu (\/Q
Jhl‘%j Dis-moi, qui be veut, combien d'hommes ibs étaient. g/?&
)/\) “un, tabent vaut 72 livees et une bivve vaut 75 . é L’\‘
A\ z

,& Propoasition 46 D 'un sac perdu g

Ul e o e ambubuit o touue. div potib 440 gl ConEensl
deunx talents. D autes hommes €ayant vu bui divent :
trouwe

\
¢
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‘&\ Propoasition 47 De Céuéqgue et de ses paina

2
7 &1

@ Un éuéque commande 12 miches de pain & @i%

Cintention de son clergé. JE décréte que tout prétre
@

S

% doit, veceuoir 2 pains, chaque diacve un demi-pain,
®
/¢
%ﬁj’

’\,5 de painy et de clercs serait be méme.
7(
A\

Dis-moi, qui be veut, combien il y a de prétres, de
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,&\ Propoasition 48 D’un homme et des éleves 7
V= €5
Un haomme rencontre des éléves et beuwr demande :

2
%
j

(-
®
N nombre ; on tiple le vésubltat et on le partage en 4 é\ \
{@x SR Sie o ube b Gaatiibrie paklie, G veatbled f\;j
{( lmmoa. \Y

@Q Bl b dombiiin e luct D sl e ?}@
. .
SR Aox NS~

| \_)f (@\ Al

g Lun d'ewx vépondit :
_ @ - Je vais vous le dire indirectement. On double ce

9
- Cambien étes-vaous a bécaole ?
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R e 3
£ )
S Je demande a qui veut vépondre combien de T
g@ | e
g caupes on peut préparer avec 100 metres de vin -

_ oudinaire et avec 100 metres de uin pur.

N

Propoaition 50 De coupes de vin g
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,&\ Propoaition 51 De tonneaux de vin

go quatre enfants. de premier tonneaw contient 40
g baisseaux de vin, le deuxiéme 30 boisseawx, le - |
| @ t/w'wiémeZObaMeaLmebZeQuaf/dénw-MéwwAeaum 9]4

FOIN - Petage ces quatie tonneaun entio mes. enfants, de f\/@j,
Dis-moi, qui comprend, comment le partage peut étre g&
N

O ® N D

\
(Q@ M = §
3 2T 2\

&)
:

fait 4
L )IBR AR A S~
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&\ Proposition 52 D'un chef de famitte 7
V= =\
Un, chef de famible ordonne que 90 boisseaun de blé

@ soient déplacés. d'un domaine é un autre, lesquells sont Y
g distants de 30 leues. de ble doit ébre transporté pavun - PR\




